

# 白酒传涨价风,引来市民囤货

## 厂家零售价和终端售价出现倒挂,业内称涨价暗藏心机

“高端白酒又开始涨价了!”近日,记者从济南白酒市场了解到,有商家称目前五粮液、茅台已经不发货了,五粮液批发价涨了50元钱,茅台则出现厂家零售价和终端售价倒挂的现象。对于不同厂家的涨价原因,白酒行业业内人士则认为原因不一,涨价暗藏心机。

本报记者 任磊磊

### 高端白酒厂家要涨价

7月底,一直被认为是白酒行业价格风向标的53度飞天茅台酒,价格已从1099元升到1199元;8月3日,52度五粮液出厂价由每瓶609元调整至659元;8月8日泸州老窖也宣布全面调价。

8月12日,记者从解放路一超市了解到,五粮液和茅台等高档酒正准备涨价。超市经理介绍说,前几天五粮液搞活动卖609元,现在涨了20块钱,涨到了629元。听说过两天还得涨30块钱,得涨到659元。而记者从历山路一家烟酒商店得悉,目前该店的五粮液批发价已经涨了50元。“以前五粮液进价是609元,现在是659元。”商店的店主王女士说。

据王女士介绍,目前五粮液和茅台暂时不向零售商供货了。“厂家都在酝酿涨价,所以现在都不发货了。”济南解放路一家超市的销售人员也表示,目前该超市的53度飞天茅台酒价格是878元,再过几天价格可能涨到909元或者910元。“去年这个时候,这个系列的茅台就涨到了909元,今年应该还是差不多。”

### 有人一次买了10箱

“前两天我一个做酒水的客户,一次拿了10箱五粮液。”解放路一超市销售人员表示,最近高端白酒涨价,一些得到消息的市民开始囤货。据介绍,前几天该超市五



白酒传出涨价风,零售市场暂未提价。本报记者 任磊磊 摄

粮液搞活动,一瓶是609元,有一位客户一次就拿了三四万的货物。

和该超市类似,济南三孔桥街一家超市的茅台、五粮液等也被买空了。该超市负责人王先生表示,前段时间,他进了一批高档酒,当时一直没有销售出去,可是最近一段时间,有市民听说要涨价,来买的突然多了起来,这批酒销售还不错。“有的人一买就是好几瓶,说是要存着给亲朋好友送礼物。”

常年做酒水生意的刘先生称,“目前,由于集团、公款消费受到限制,所以购买的人群以婚姻和送礼为主,还有的是部分小的烟酒门市为了囤货。”

### 涨价风或为消化库存

记者调查发现,虽然酒水厂家已经宣布调价,但是由于销售旺季还没有到来,目前茅台终端零售价暂未调整,五粮液虽有调整但幅度不大。对于价格倒挂现象,业内人士给出了自己的解读。

济南从事白酒广告业务的李先生认为,目前的白酒涨价各家原因不同。茅台和五粮液宣称涨价,但目前市面上,贵州茅台的终端零售价格仍未上涨。“此举是商家意在帮助终端零售消化库存。这其实是厂家的一种营销手段,消

费者有种‘买涨不买跌的消费心理’。厂家宣布涨价后,会让消费者认为:未来茅台酒要涨价,要买得趁早买。”不过,山东省白酒协会秘书长蒋先生则认为,涨价是酒厂对未来产品的预期。

蒋先生称,去年高端白酒价格已经触底,今年有复苏的迹象,部分经销商存货已经消耗差不多了。厂家认为未来市场价格可能上涨,提前对市场做出了预判。“所以提早把涨价的信息抛了出来,但是终端零售手里积压了大量库存,担心涨价影响销量,所以并未涨价,出现了‘倒挂’现象。”

## 冠县一官员冒领大学生村官工资

### 共十余万元,被判刑八年

本报聊城8月22日讯(记者 孟凡萧 通讯员 王希玉 刘占全 吕志栋) 原冠县县委组织部副部长赵某利用管理大学生村官工作的职务便利,冒领大学生村官工资款共计105708元。近日,冠县人民法院审理此案,以犯贪污罪,判处赵某有期徒刑八年。

经审理查明:2011年9月至2014年2月,被告人赵某在担任冠县县委组织部组织科科长及组织部副部长期间,利用管理冠县大学生村官工作的职务便利,故意不向冠县财政局通报许恒斌等九人已调离大学生村官岗位的事实,并索要上述人员的工资折(卡)及支取密码,冒领上述大学生村官工资款共计105708元,将其中9700元用于公务支出,作出合理解释。其中96008元据为己有,用于个人投资和日常花费。案发后退回赃款47800元。

## 打火机藏袜子里被取消登机资格

本报烟台8月22日讯(记者 蒋大伟 通讯员 曲文明) 20日,一名男子在烟台蓬莱国际机场过安检时,藏在袜子里的打火机被安检人员发现,随后该男子被进行了严格检查,最终被取消了乘机资格,并被处以3000元罚款。

“该男子当时准备乘坐SC4899次航班,通过安检时,我们进行例行人身检查时,发现其袜子内故意藏匿了一个打火机,我们立即通知了值班领导和机场派出所。”烟台国际机场安检部工作人员说。

据了解,根据相关安检规定机场安检部对该旅客进行了严格检查,经过机场公安的询问,该男子为了抽烟抱着侥幸心理私藏了打火机。最终,该名旅客因为故意藏匿打火机被取消乘机资格,并被机场公安处以3000元罚款。

## 新车不能开心里痒造假证上路进班房

本报临沂8月22日讯(记者 高祥 通讯员 陈兆志 王振守) 莒南县一名青年逛车展看到心仪的车型比平时便宜,一冲动将车买下,因自己刚刚考完科目二,还未拿到驾驶证,就办了一个假驾驶证。近日,这名司机被行政拘留,车辆也被警方扣留。

今年24岁的程某家住莒南县十字路镇。今年6月份,程某在莒南县城区内一家驾校报名学习驾驶证。报名没有多久,县城一汽车销售公司举办车展,程某看到自己心仪的车型比平时售价便宜近5000元钱,在车展人员的鼓动下,程某当场办好了购车手续,找朋友帮忙把车开回了家。

车虽然买了,但让程某心急的是,他刚过了科目二,离拿到驾驶证的日子还很远。每次看到存在车库里的爱车,程某都技痒难耐。

8月初,自以为驾驶技术不错的程某思来想去,联系上假证贩子,花200元做了一个假驾照。

之后,程某便带着这份假驾驶证,大大方方地驾驶爱车出去。几次出门都没有发生问题,8月18日,程某再次驾车外出时,被交警查住。民警将车扣留,收缴假证,并对程某处以2000元罚款、行政拘留15天的处罚。

# 桓台一化工厂昨夜发生爆炸

## 多地消防连夜紧急支援,火势得到控制

本报淄博8月23日讯(记者 李超 王鸿哲) 22日晚8点50分左右,位于淄博桓台果里镇东付村的山东润兴化工科技有限公司发生爆炸,造成9人受伤,无生命危险。截至记者发稿时,火势已经得到控制。

记者晚上十点在现场看到,现场火势较大,消防队员正在灭火,不断有消防车前来增援。据附近果里镇侯庄村一村民介绍,当时他正在家里吃饭,听到一声巨响,房屋震动厉害,玻璃嗡嗡响。接着出来查看,发现附近的化工厂爆炸着火。据该村民介绍,爆炸后四周村庄停电。侯庄村另一村民介绍,他的一个亲戚是该工厂职工,在爆炸中受伤,已经送往桓台县人民医院救治。

23日凌晨,桓台县委宣传部通报称,8月22日20时50分左右,山东润兴化工科技有限公司一分离器着火,目前火势已得到控制。据淄博警情通报,事故造成9人受伤,受伤人员已送往医院救治,无生命危险。目前,火势基本得到控制。

淄博市消防部门介绍,接警后,淄博消防支队立即调集7个消防中队20辆消防车150名消防官兵赶往现场处置。省



22日晚8点50分左右,位于桓台的山东润兴化工爆炸起火。

消防总队也在第一时间启动应急预案,调集齐鲁石化专职消防队、济南、东营、潍坊消防支队三套远程供水、3个石化灭火救援编队、化学洗消车赶赴现场增援。

据山东消防微博发布,发生爆炸的为丙烯腈储罐。丙烯腈是一种无色有刺激性气味液体,易燃,其蒸气与空气可形成爆炸性混合物。

据淄博市120透露,爆炸发生后,有伤员被送往附近医院,目前有三辆救护车现场待命。

经消防部门努力,当晚11时20分许,现场火势已经被控制住,之前被困在现场的6名人员已经被安全疏散,1公里范围内的群众也已安全疏散。

从淄博市环保局了解到,事发时天空落下白色黏稠物,

目前,环保部门已出动环境监测车,对事发地周边地区空气质量进行检测,空气无明显异味。另外,省环保厅应急分队正连夜赶往现场,相关信息将及时发布。

另据山东润兴化工官方网站称,该公司是全国规模最大、品种最全的偶氮系列化工生产基地,目前项目一期主体建设完工。